
VERBALE  DELLA  COMMISSIONE  CONSILIARE  PERMANENTE  N.  3  –
GESTIONE DEL TERRITORIO - URBANISTICA - LAVORI PUBBLICI - TRAFFICO
E VIABILITÀ - SERVIZI PUBBLICI DEL 28.03.2022 – VIDEOCONFERENZA

La  riunione  della  Commissione  Consiliare, secondo  la  disciplina  prevista  dall’Art.93  del
Regolamento del Consiglio Comunale,si è tenuta in videoconferenza tramite accesso a specifica
piattaforma comunicata al Sindaco, ai Consiglieri Comunali e agli Assessori e con collegamento al
Palazzo  di  Residenza  Comunale  –  Sala  Consiliare,  dove  risultano  presenti  esclusivamente  il
Presidente della Commissione Consiliare ed il  segretario della Commissione, per l’esame degli
argomenti  iscritti  all’Ordine  del  giorno,  il  tutto  con  l’assistenza  del  personale  amministrativo
appositamente individuato.

PRESIDENTE  FILONZI  NICOLA  –  JESIAMO: Allora  buonasera  a  tutti.  Dopo  la  piacevole
chiacchierata, alle ore 17:55 dichiaro aperti i lavori della terza Commissione, intanto un benvenuto
al  Presidente  del  Consiglio  Daniele  Massaccesi  e  l’Assessore  Renzi,  l’architetto  Sorbatti  con
alcune pratiche all’Ordine del Giorno, poi finita la terza Commissione come da programma inviato
sarà la Commissione congiunta 1 e 3 a seguire. 
Iniziamo quindi con l’appello della terza Commissione, per Jesiamo Baleani Matteo.

BALEANI MATTEO – CONSIGLIERE JESIAMO: Presente.

PRESIDENTE FILONZI NICOLA – JESIAMO: Lorenza Fantini?

FANTINI LORENZA - CONSIGLIERA JESIAMO : Presente.

PRESIDENTE FILONZI NICOLA – JESIAMO: Nicola Filonzi  presente. Per Jesinsieme, Sandro
Angeletti? Che vedo collegato ma non riesco a sentire.

ANGELETTI SANDRO – CONSIGLIERE JESINSIEME: Ha avuto un problema prima.

PRESIDENTE FILONZI NICOLA – JESIAMO: Comunque lo vedo, casomai chiedo la presenza
dopo. Michele Caimmi? Che ugualmente vedo collegato.

MICHELE CAIMMI – CONSIGLIERE JESINSIEME: Presente, sì, sì, presente.

PRESIDENTE FILONZI NICOLA – JESIAMO: E Maria Chiara Garofoli?

GAROFOLI MARIA CHIARA – CONSIGLIERA JESINSIEME: Presente.

PRESIDENTE FILONZI NICOLA – JESIAMO: Patto X Jesi Montalbini Katia, non la vedo collegata,
non vedo neanche il supplente, Giancarlo Catani. Per il Gruppo Misto Chiara Cercaci?

CERCACI CHIARA – CONSIGLIERE GRUPPO MISTO: Presente. Buonasera.

PRESIDENTE  FILONZI  NICOLA  –  JESIAMO: Jesi  in  Comune  Laboratorio-Sinistra  Samuele
Animali, che avevo visto?

ANIMALI SAMUELE – CONSIGLIERE JESI IN COMUNE–LABORATORIO SINISTRA: Presente.
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PRESIDENTE FILONZI NICOLA – JESIAMO: Per il Partito Democratico non vedo Andrea Binci
ma Lorenzo Fiordelmondo.

FIORDELMONDO LORENZO – CONSIGLIERE PARTITO DEMOCRATICO: Presente.

PRESIDENTE FILONZI NICOLA – JESIAMO: Per Forza Italia Silvia Gregori non la vedo collegata.
Va bene. Allora prima pratica iscritta all’Ordine del Giorno è la proposta di Consiglio numero 38,
abbiamo:  Modifica  ed  integrazione  al  programma  triennale  lavori  pubblici  2022-2024  -  e
ovviamente la relativa politica  - l’elenco annuale  lavori  per l’anno 2022.  Ci  sono vari  punti  da
spiegare, la parola all’Assessore Renzi per l’introduzione alla pratica. Grazie.

PROPOSTA N. 38 
MODIFICA  ED  INTEGRAZIONE  AL  PROGRAMMA  TRIENNALE  DEI  LAVORI  PUBBLICI
2022/2024 E ALL’ELENCO ANNUALE LAVORI ANNO 2022

RENZI  ROBERTO – ASSESSORE:  Sì,  grazie Presidente,  mi  sentite  spero.  Allora  con questa
deliberazione  abbiamo ancora  una  volta  ad  integrare  il  Piano  triennale  delle  opere  pubbliche
perché i nostri uffici hanno in questo periodo lavorato molto per aggiornare progettazioni già svolte
in passato,  ma soprattutto per predisporre progettazioni  per la  partecipazione ai  bandi  PNRR,
stiamo cercando di partecipare al maggior numero possibile di bandi emanati in questo periodo,
soprattutto  vedrete  sugli  edifici  scolastici  ma non solo,  quindi  ecco il  motivo  di  questa  nuova
integrazione del Piano è proprio questa. Le integrazioni che andiamo ad effettuare sono relative
per primo all’edificio previsto per la scuola dell’infanzia 0-6 anni, ricorderete che era un intervento
che  era  stato  anche  ammesso  al  finanziamento  al  Ministero  e  dall’INAIL,  ma  del  quale  non
abbiamo avuto più notizia, nonostante le conferme del finanziamento si sono ripetute nel tempo da
allora,  oggi  abbiamo  fatto  aggiornare  dagli  uffici  appunto  il  progetto  per  2.695.000  Euro  e
partecipiamo con lo stesso progetto al bando riattivando PNRR, perché ci risulta effettivamente
che diversi finanziamenti (audio incomprensibile) in passato da leggi speciali, leggi particolari dallo
stato, adesso andranno a confluire appunto sul PNRR, e quindi noi ripetiamo la richiesta su questo
fronte sperando che l’intervento possa avere una conferma del finanziamento appunto, però nel
frattempo abbiamo aggiornato anche il  progetto.  Sempre per la  partecipazione ai  bandi,  come
dicevo per la scuola, abbiamo un intervento per la palestra della  scuola Curti.  La scuola Curti
lamenta  da  tempo l’assenza  di  una  adeguata,  di  un  adeguato  spazio  dove  effettuare  attività
motoria per i ragazzini e cogliamo l’occasione appunto per, eventualmente ecco dotare la scuola di
questa nuova struttura, parliamo 1.228.000 Euro di previsione. E la stessa cosa vale per la scuola
Collodi che invece una palestra ce l'ha già ma ormai di dimensioni ridotte e in cattive condizioni, e
tra  l'altro  non  ha  più  requisito  alcuno  per  attività  sportive  ufficiali,  tant’è  che  viene  utilizzata
saltuariamente  da  società  sportive  ma  le  stesse  società  da  tempo  stanno  chiedendo  un
adeguamento di  quell’edificio,  per cui  la previsione sarebbe quella  di,  nel  caso di  adesione al
finanziamento della demolizione di quella esistente e della costruzione di una nuova sicuramente
più adeguata di dimensioni diverse e quindi più aggiornata ai tempi. Tra l'altro va ricordato che con
la realizzazione della nuova scuola Lorenzini da quel sito dovrebbe essere spostata anche la parte
relativa agli  uffici  e alla direzione didattica e quindi  anche quegli  spazi si  renderanno liberi  ed
eventualmente  potranno  anche  essere  quindi  demoliti  per  fare  un  unico  nuovo  complesso  a
servizio delle scuole in quell’area. Altro intervento per 917.000 Euro è la costruzione di una mensa
per la scuola Garibaldi, sapete che la scuola Garibaldi abbiamo previsto anche lì di fare interventi
di adeguamento, sia al corpo A che al corpo B, e con questa partecipazione al bando tentiamo
anche di poter realizzare una mensa scolastica. Abbiamo anche voluto partecipare ai bandi PNRR
per  quanto  riguarda  i  parchi  pubblici  e  in  particolare  abbiamo  fatto  predisporre  una
documentazione per partecipare ad un bando per la rivisitazione del parco di viale Cavallotti,  il
parco che dà accesso allo stadio Carotti, parco che è rimasto ormai antiquato, anche se mantiene
le caratteristiche del giardino all’italiana e l’obiettivo del progetto sarebbe quello di rivitalizzarlo, di
visitarlo su tutta l’organizzazione del parco stesso, quindi i percorsi, il verde, le sedute, panchine e
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quant’altro, quindi anche qui la stiamo cercando di poter avere un finanziamento in questo settore
per  mettere  mano  anche  a  questa  struttura  che  credo  sia  di  assoluto  interesse  per  la  città.
Abbiamo poi  previsto  l’inserimento,  per  le  annualità  successive,  cioè  per  il  2023,  del  riordino
funzionale riqualificazione all’esterno del fabbricato viaggiatori della stazione. In pratica sapete che
le ferrovie dello Stato stanno avviando un intervento importante di rivisitazione della stazione, sia
per l’adeguamento alle normative sui binari, sul servizio proprio di stazionamento del trasporto, sia
sull’adeguamento della struttura stazione che andrà riqualificata soprattutto nell’aspetto esteriore,
quindi andranno riviste le facciate per esempio del fabbricato viaggiatori e andrà realizzato anche
un nuovo adeguato  sottovia per  l’attraversamento della  linea ferroviaria  e  il  collegamento  con
parcheggio scambiatore, sottovia di dimensioni adeguate, adeguato anche con l’abbattimento di
barriere architettoniche, quindi con rampe anche ciclabili,  e in tutti questi interventi che ferrovie
stanno realizzando, hanno chiesto la partecipazione del Comune nell’intervento di riqualificazione
del piazzale esterno. Piazzale che andrà rivisto nella ridistribuzione degli spazi al parcheggio, dei
percorsi, e anche negli spazi di sosta del trasporto urbano, quindi degli autobus. Questo parliamo
dell’intervento del Comune 850.000 Euro. Altro intervento inserito sempre per il 2023 è un (audio
incomprensibile) che abbiamo voluto prevedere per l’anno prossimo, una volta completati i lavori di
Piazza della Repubblica che dovrebbe partire se possibile in questa annualità, e con questa (audio
incomprensibile) sarebbe  possibile  andare  a  completare  le  pavimentazioni  di  tutte  le  strade
limitrofe alla piazza e al corso Matteotti, oggetto dei precedenti progetti. Quindi parliamo di vicolo
Farri, di via Cavour, parliamo di tutte quelle strade laterali, collaterali che hanno in qualche modo,
che  convergono  verso  Piazza  della  Repubblica  e  corso  Matteotti.  Questa  è  la  previsione
dell’integrazione  del  Piano  e  speriamo  ripeto  che  presentando  tutte  queste  richieste  di
partecipazione  ai  bandi  PNRR con le  progettazioni  si  abbia  la  possibilità  di  accedere a  nuovi
finanziamenti.

PRESIDENTE FILONZI NICOLA – JESIAMO: Grazie Assessore. Intanto una precisazione per la
registrazione, ai fini delle presenze, il Partito Democratico non c'è Andrea Binci ma il supplente
Osvaldo Pirani che non ho nominato prima.

MONTALBINI KATIA – CONSIGLIERA PATTO X JESI: Ci sono anche io.

PRESIDENTE FILONZI NICOLA – JESIAMO: Dicevo poi che vedo collegata per Patto X Jesi,
Katia Montalbini.

MONTALBINI KATIA – CONSIGLIERA PATTO X JESI: Sì, presente.

ANGELETTI SANDRO – CONSIGLIERE JESINSIEME: Ho ripristinato il  collegamento anche io
Presidente.

PRESIDENTE FILONZI NICOLA – JESIAMO: Sì, salve Angeletti. L’avevo messo presente prima,
grazie.  Allora  grazie  all’Assessore  Renzi  per  l’introduzione  alla  pratica,  vedo  collegata  anche
l’architetto Francesca Sorbatti, vorrei sapere anche se ci sono domande, richieste di chiarimenti da
parte dei Consiglieri sulla pratica appena spiegata, in modo tale poi magari da fornire poi risposte
dall’architetto Sorbatti, Samuele Animali prego.

ANIMALI  SAMUELE  –  CONSIGLIERE  JESI  IN  COMUNE–LABORATORIO  SINISTRA:  Sì,  un
chiarimento. Buonasera innanzitutto. Non ho capito bene due punti, dunque la piazza l’intervento
che  viene  progettato  riguarda  le  vie  limitrofe  solamente?  Quindi  non  la  pavimentazione  della
piazza o anche la pavimentazione della piazza? E la seconda cosa che non ho capito bene, la
riqualificazione della stazione riguarda l’edificio della stazione o le parti altre parti della stazione,
tipo i marciapiedi, la partecipazione da parte del Comune con 850.000 Euro?

RENZI ROBERTO – ASSESSORE: Sì, preciso allora…
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PRESIDENTE FILONZI  NICOLA – JESIAMO: Un attimo che vedo se ci  sono altre domande,
magari  poi  facciamo,  insomma non so se ci  sono altri  interventi?  Al  momento non vedo altre
prenotazioni, prego Assessore.

RENZI ROBERTO – ASSESSORE: Preciso, allora per quanto riguarda la stazione, sì, confermo
l’intervento,  a  fronte  degli  interventi  delle  ferrovie  consiste  nella  riqualificazione  del  piazzale
antistante il fabbricato viaggiatori, con dicevo la nuova organizzazione degli spazi a parcheggio dei
percorsi carrabile e pedonali e degli spazi di sosta per gli autobus e per il servizio urbano, quindi il
piazzale, il completamento del piazzale. Invece per quanto riguarda la piazza, lì il testo parla di
completamento  degli  interventi,  dunque  intervento  di  manutenzione  già  complementari  alla
riqualificazione di piazza Repubblica e corso Matteotti, diamo per scontato che a breve saranno
ultimati i lavori del corso Matteotti, a breve dovrebbero essere avviati i lavori di pavimentazione
della  Piazza  della  Repubblica,  abbiamo previsto  e  indicato  la  possibilità,  una  volta  completati
questi  interventi  nell’annualità  2023  poter  avere  un  ulteriore  investimento  per  le  aree  che
convergono verso piazza della repubblica verso il  corso Matteotti, quindi facevo riferimento per
esempio a vicolo Farri, ma via Cavour e quant’altro, tutte quelle strade che al momento non sono
contemplate  né  nel  progetto  del  corso  Matteotti  neppure  nel  progetto  della  piazza  della
Repubblica, quindi sarà un intervento successivo.

PRESIDENTE FILONZI NICOLA – JESIAMO: Grazie Assessore Renzi. Non vedo altre richieste di
chiarimenti da parte dei Consiglieri, quindi lei è, possiamo chiudere qui la trattazione della prima
fase, non credo che ci siano altre cose da aggiungere. La Commissione consiliare numero 3 visto il
contenuto  della  proposta  di  deliberazione  numero  38  ad  oggetto  modifica  d’integrazione  al
programma triennale dei lavori  pubblici  2022-2024 e l’elenco annuale lavori anno 2022, iscritto
all’Ordine del Giorno della seduta consiliare del 31-3-2022 ai sensi dell’articolo 16 del regolamento
del  Consiglio  Comunale  prende  atto  che  non  ci  sono  motivazioni  ostative  alla  deliberazione
consiliare ed esprime parere favorevole alla relativa trattazione. 

PROPOSTA N. 43 
ATTUAZIONE DEL PIANO NAZIONALE DI RIPRESA E RESILIENZA (PNRR) - MISSIONE M6C1:
RETI  DI  PROSSIMITA',  STRUTTURE  E  TELEMEDICINA  PER  L'ASSISTENZA  SANITARIA
TERRITORIALE, CESSIONE IN DIRITTO DI SUPERFICIE DI PORZIONE DI AREA COMUNALE
SITA IN VIA ALDO MORO IN FAVORE DELL'ASUR MARCHE PER LA REALIZZAZIONE DI
STRUTTURE SANITARIE. ATTO DI INDIRIZZO

PRESIDENTE FILONZI NICOLA – JESIAMO: Benissimo, passiamo quindi alla seconda pratica
iscritta all’Ordine del Giorno per la Commissione numero 3, è la proposta numero 43: “Attuazione
del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) - missione M6C1: reti di prossimità, strutture
e telemedicina per l’assistenza sanitaria territoriale, cessione in diritto di superficie di porzione di
area comunale sita in via Aldo Moro, in favore di ASUR Marche per la realizzazione di strutture
sanitarie. Atto di indirizzo.” Ribadisco che è un atto di indirizzo, e credo che la spiegazione della
pratica sempre l’Assessore Renzi a cui do la parola, prego.

RENZI ROBERTO – ASSESSORE: Sì, grazie. Allora presso l’ospedale Carlo Urbani di Jesi, come
sapete, sarà realizzato un nuovo intervento, il cosiddetto ospedale di comunità che ha avuto un
finanziamento  dallo  Stato  in  favore  di  ASUR  Marche,  Jesi  è  stata  scelta  appunto  per  la
realizzazione di questa casa di comunità e la stessa ASUR Marche per poter realizzare l’intervento
ha  fatto  richiesta  al  Comune  di  Jesi  di  una  porzione  di  area  limitrofa  alla  attuale  struttura
ospedaliera per appunto realizzare l’intervento.  Per presentare la documentazione al  Ministero
relativa  al  bando del  PNRR appunto,  ASUR Marche deve dimostrare  la  disponibilità  dell’area
necessaria. Fortunatamente noi ricorderete, di recente abbiamo acquisito tutte le aree a margine
della  struttura  ospedaliera  dai  privati  anticipando  la  consegna  rispetto  all’edificazione  di  quel
territorio, per cui siamo già diventati proprietari di buona parte di queste aree chieste, parte su cui
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dovranno essere, di concerto con ASUR, realizzati anche un certo numero, un bel numero di posti
macchine quindi un incremento di dotazione di parcheggi dell’ospedale stesso. Oggi vogliamo dare
risposta ad ASUR e renderci disponibili a cedere una porzione di questa area per la realizzazione
della  casa,  dell’ospedale  di  comunità  appunto,  precisando  che  al  momento  non  c'è  una
progettazione da parte di ASUR, e non c'è una indicazione della quantità, della direzione dell’area
necessaria per cui diamo una disponibilità in pendenza della formalizzazione di una progettazione,
richiamando il fatto che ASUR assumerà o in onere relativo al futuro atto di cessione delle aree
stesse,  progettazione  e  quant’altro,  e  andremo  a  definire,  anche  se  l’area  viene  attualmente
dichiarata  in  cessione  gratuita,  andremo  a  definire  anche  con  ASUR  poi  i  reciproci  rapporti
economici e anche le disponibilità per realizzare ulteriori interventi sia all’edificio del Carlo Urbani,
a ridosso dell’edificio del Carlo Urbani, come pure in relazione al vecchio ospedale del viale della
Vittoria. Quindi ecco questo è un atto di indirizzo con cui manifestiamo ad ASUR la disponibilità per
procedere con la partecipazione a questo intervento finanziato dallo Stato, ma il tutto viene rinviato
ad una definizione dei dettagli successivamente una volta perfezionata la fase progettuale. 

PRESIDENTE FILONZI NICOLA – JESIAMO: Grazie all’Assessore Renzi.  Non so se c'era da
aggiungere qualcosa da parte dell’architetto Sorbatti sulla pratica, credo di no, al momento. Non so
se ci sono richieste di chiarimento invece sulla pratica? Il Consigliere Fiordelmondo, prego.

FIORDELMONDO LORENZO – CONSIGLIERE PARTITO DEMOCRATICO: Grazie Presidente.
No, ovviamente siamo all'interno di un atto di indirizzo, però qui è un indirizzo ben preciso che
sostanzialmente ci spinge a valutare in modo molto sostanziale, mi sentite? 

PRESIDENTE FILONZI NICOLA – JESIAMO: Assolutamente sì.

FIORDELMONDO LORENZO – CONSIGLIERE PARTITO DEMOCRATICO: No, dicevo un atto di
indirizzo che comunque ci spinge a valutare in modo sostanziale e cocente, perché poi dopo i fondi
del PNRR hanno anche delle tempistiche ben definite l’opzione della realizzazione dell’ospedale di
comunità come una area esterna, io se non ricordo male quelle aree esterne le avevamo acquisite
proprio per via di una necessità dell’aumento dei parcheggi, quindi mi chiedevo rispetto a questa
ipotesi,  a questa opzione,  l’opzione della  realizzazione dell’ospedale di  comunità all'interno del
vecchio Murri è stata presa in considerazione  esiste un qualche studio comparativo perché ricordo
a tutti che noi avevamo in piedi con la Commissione del 17 marzo non l’abbiamo più fatta, da
quella data fondamentalmente non abbiamo esaminato più nulla, quindi di fronte ad un atto come
questo avere un qualche elemento in più di analisi, non sarebbe male, eh, perché quella struttura lì
da più parti ci si sente l’esigenza in qualche modo di finirla e di consegnarla alla città con arredato
un servizio sanitario dentro anche alla luce di tutte le difficoltà attuali. Quindi ecco la domanda è se
a fronte di questa opzione esiste uno studio comparativo che ci possa dare un qualche elemento di
analisi in più rispetto alla eventuale realizzazione del vecchio (audio incomprensibile) dell’ospedale
di comunità. Grazie.

PRESIDENTE FILONZI NICOLA – JESIAMO: Sì, mi sembra che ci sia nel documento istruttorio
insomma no,  la  risposta credo al  Consigliere  Fiordelmondo,  do la  parola  all’Assessore  Renzi,
prego. Scusi non abbiamo l’audio, ecco a lei.

RENZI ROBERTO – ASSESSORE: Ci risulta che queste valutazioni siano state fatte da ASUR
tant’è  che  hanno  comunque  confermato  che  nel  vecchio  edificio  Murri  andranno  comunque
realizzato  il  centro operativo territoriale,  quindi  sarà una struttura che utilizzeranno in maniera
diversa, forse dal punto di vista più amministrativo che operativo sanitario, invece hanno visto più
opportuno realizzare questa nuova struttura che considerano in parte autonoma rispetto all’attività
ospedaliera,  realizzarla  con una nuova struttura,  anche se nelle  immediate vicinanze e quindi
nell’area limitrofa. Non ho detto che in quell’area comunque andrà realizzato, e questa è la loro
intenzione, anche la superficie e nella manifestazione di disponibilità che diamo con questo atto
precisiamo anche che vorremmo fare in modo, e questo debbono chiaramente tenerlo in dovuta
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considerazione, fare in modo che comunque l’obiettivo della realizzazione dei parcheggi in quella
zona venga mantenuto e indichiamo anche un numero di parcheggi almeno di 400 posti auto, che
è veramente tanto per quella  che è l’esigenza,  dobbiamo comunque garantirci  che non venga
perso l’obiettivo dell’avviamento del parcheggio.

PRESIDENTE FILONZI NICOLA – JESIAMO: Okay grazie Assessore, non so se ci  sono altre
richieste da parte dei Consiglieri, non vedo mani alzate. Allora la Commissione consiliare numero
3, visto il contenuto della proposta di deliberazione numero 43 ad oggetto l’attuazione del Piano
nazionale  di  ripresa  e  resilienza  (PNRR)  -  missione  M6C1:  reti  di  prossimità,  strutture  e
telemedicina per l’assistenza sanitaria territoriale,  cessione in diritto di superficie di porzione di
area comunale sita in via Aldo Moro, in favore di ASUR Marche per la realizzazione di strutture
sanitarie.  Atto di indirizzo, iscritte all’Ordine del Giorno della seduta consiliare del 31-3-2022 ai
sensi dell’ex articolo 16 del regolamento del Consiglio Comunale, prende atto che non ci sono
motivazioni  ostative  alla  deliberazione  consiliare  ed  esprime  parere  favorevole  alla  relativa
trattazione.  Chiusa  la  seconda  pratica  iscritta  all’Ordine  del  Giorno,  per  quanto  riguarda  la
Commissione 3. 

PROPOSTA N. 47
REALIZZAZIONE  DI  UN  PARCHEGGIO  IN  VIA  GARIBALDI  ANGOLO  VIA  DEI  MILLE  -  2°
STRALCIO. APPROVAZIONE PROGETTO DEFINITIVO-ESECUTIVO IN VARIANTE AL P.R.G.
AI SENSI DEL COMBINATO DISPOSTO DI CUI ALL'ART. 19 DEL D.P.R. 327/2001 E SS.MM.II.
E ART. 26 DELLA L.R. N. 34/92 E SS.MM.II. ADOZIONE DEFINITIVA

PRESIDENTE  FILONZI  NICOLA –  JESIAMO: Rimane  la  trattazione  dell’ultima  pratica  iscritta
all’Ordine  del  Giorno  che  è  la  proposta  47,  ritorna  per  cui  in  Consiglio  Comunale  per
l’approvazione definitiva, la “realizzazione di un parcheggio in via Garibaldi, angolo via dei Mille,
secondo stralcio. Approvazione del progetto definitivo-esecutivo in variante al P.R.G., ai sensi del
combinato disposto di cui  all’articolo 19 del D.P.R. 327/2001 e seguenti,  articolo 26 della L.R.
3/492  e  seguenti.  Adozione  definitiva.”  La  parola  all’Assessore  Renzi  per  quanto  concerne la
pratica del parcheggio di via Garibaldi, avevamo già visto in Consiglio Comunale. Prego.

RENZI  ROBERTO  –  ASSESSORE:  Sì,  Presidente,  allora  molto  semplicemente  nel  dicembre
scorso i  Consiglieri  ricorderanno,  è stato approvato il  progetto del  parcheggio  in via dei  Mille,
approvato in variante rispetto allo strumento urbanistico,  nel frattempo, alcune opere di  pulizia
dell’area  che  erano  consentite  sono  state  già  realizzate,  e  dopo  questa  attuazione,  e  dopo
l’approvazione  andremo  a  completarle  con  la  sistemazione  appunto  dei  parcheggi,  questa  è
l’adozione definitiva, e non ci sono state osservazioni nel periodo deputato appunto a raccogliere
osservazioni ma abbiamo dovuto comunque anche in delibera, indicare, e prendere atto di alcune
indicazioni  che  sono  state  date  anche  in  sede  di  approvazione  della  variante  da  parte  dei
Consiglieri, per cui abbiamo chiesto agli uffici, così abbiamo scritto, dare mandato agli uffici che in
fase di realizzazione siano adottati tutti i migliori accorgimenti tecnici per garantire la più idonea
collocazione degli stalli per i portatori di handicap, anche eventualmente eliminando alcuni stalli
per i motocicli, nonché con riguardo al posizionamento della fermata dell’autobus. Questo è un po'
il  recepimento di  alcune osservazioni  che erano pervenute e quindi  lo  formalizziamo dandone
indirizzo  agli  uffici  in  sede di  progettazione e  di  realizzazione.  Comunque ecco con questa si
chiede l’adozione definitiva della variante.

PRESIDENTE FILONZI NICOLA – JESIAMO: Grazie Assessore Renzi. Credo che la pratica era
già stata abbastanza vista, insomma al Consiglio Comunale, con le osservazioni poi recepite come
ha fatto menzione l’Assessore. Non so se ci sono altre richieste di chiarimenti per la pratica? Non
vedo sinceramente nessuna prenotazione. Per cui la Commissione consiliare numero 3, visto il
contenuto della proposta di deliberazione numero 47 ad oggetto realizzazione di un parcheggio in
via Garibaldi, angolo via dei Mille, secondo stralcio. Approvazione del progetto definitivo-esecutivo
in variante al P.R.G., ai sensi del combinato disposto di cui all’articolo 19 del D.P.R. 327/2001 e
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seguenti, articolo 26 della L.R. 3/492 e seguenti. Adozione definitiva, iscritta all’Ordine del Giorno
della seduta consiliare del 31-03-2022 ai sensi dell’ex articolo 16 del regolamento del Consiglio
Comunale,  prende  atto  che  non  ci  sono  motivazioni  ostative  alla  deliberazione  consiliare  ed
esprime parere favorevole alla relativa trattazione. 
Con questo avremmo finito i lavori della terza Commissione, che riprenderanno alle ore 19:00 circa
in  seduta  congiunta  insieme alla  Commissione 1  per  la  trattazione delle  altre  pratiche iscritte
all’Ordine  del  Giorno,  per  cui  al  momento  posso  solamente  ringraziare  l’Assessore  Renzi,
l’architetto Sorbatti, il Presidente del Consiglio Daniele Massaccesi e i vari Consiglieri intervenuti
durante  la  Commissione.  Ci  saluteremo  poi  perché  credo  che  questa  sarà  una  delle  ultime
Commissione consiliari a cui prenderemo parte per questa Consiliatura. Grazie ci vediamo. Alle
ore 18:26 dichiaro chiusi i lavori della terza Commissione, ci vediamo alle ore 19:00. Grazie.

La seduta è tolta alle ore 18:26.

IL PRESIDENTE DELLA COMMISSIONE N.3 LA SEGRETARIA VERBALIZZANTE
Nicola Filonzi         Carla Rosati
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